

# 博捐款奧巴馬撐同性婚姻 勢遭保守派狂轟

尋求連任的美國總統奧巴馬(見右圖)，前日接受美國廣播公司(ABC)訪問時，一改過去立場，首度公開表示支持同性婚姻，成為首位贊成同志結婚的美國在任總統，惹起社會爭議。支持者稱此舉是民權的里程碑，亦有分析認為他或遭宗教人士及保守派猛烈抨擊。

同性戀議題在美國一直備受爭議，過去奧巴馬對同性婚姻仍有保留，2008年他參加大選時，已婉轉建議同志透過民事結合取代婚姻關係。他解釋轉變立場，是因曾與幕僚及公開承認同性戀的軍人相處，並與妻女討論，才自覺要站出來表示支持。

## 不干預州政府 羅姆尼企硬

不過奧巴馬強調，這只是個人觀點，他不會干預各州政府是否承認同性婚姻，而副總統拜登及教育部長鄧肯則早已表態接納；奧巴馬的勁敵、共和黨總統參選人羅姆尼則打對台，聲言「婚姻是一男一女的事」。

## 或影響選情 疑拜登「綁架」

外界估計，奧巴馬選擇於此時公開支持同性婚姻，是為爭取同志組織的競選捐款。亦有分析指，他這次突然「激進」，其實是遭黨內施壓，甚至是被拜登及鄧肯「綁架」，因公開支持同性戀好比踩進地雷區，隨時影響連任大計。而俄亥俄、賓夕凡尼



亞及弗吉尼亞州等對大選有關鍵影響的選州份，對此皆存激烈爭議，是次突然表態，很可能影響選情。就在奧巴馬公開支持同性婚姻前一天，北卡羅來納州宣布禁止同性結婚，是全國第30個反對同性婚姻的州份。迄今只有紐約、康涅狄格、艾奧瓦、麻省、新罕布爾及佛蒙特州6個州及首都華盛頓承認同性婚姻。最新民調指，有一半美國成年人贊成同性婚姻合法化，民主黨人及獨立選民的支持率分別為65%及57%，但多達74%共和黨人反對。

■法新社/美聯社/《紐約時報》

## 險中尋機的一招

作為美國首位黑人總統，奧巴馬再次利用其反傳統形象，一句「我個人支持同性婚姻」，使他成為全美，以至全球焦點，鋒頭完全蓋過對手羅姆尼。眾所周知，同性婚姻合法化在美一直甚具爭議，無論公開支持或反對，對任何總統候選人而言都屬險著。稍有不慎，奧巴馬隨時可能陷入無法收拾的殘局。

全美50州中，多達30個反對同性婚姻合法化，只有6個州在法律上承認，表面看，國民立場懸殊分明，且非裔選民向來是奧巴馬取勝的重要支柱，然則當中不少人反對同志結婚，此番他一反常態支持「小眾」，勢流不少黑人選票。

同性戀議題在過去數年出現迅速變化，支持及反對同性婚姻的比例大幅調整，奧巴馬突然「激進」，顯然是想搶握先機，把一直被視為「見光死」的政治辯論，變成大選重要議題。

常言道「有危便有機」，奧巴馬大膽冒險，背後帶來的機遇其實一點不少。隨著愈來愈多國民支持同性婚姻，當中多為年輕一輩，趨勢料將持續普及。即使他只是「賣口乖」，並無實際行動，此番言論亦已成為個人象徵，可望俘虜傾向支持同性婚姻的獨立選民及女選民，同時令各同志富豪慷慨解囊，「金援」他再入主白宮。 ■孫志賢



■普京前日閱兵時，左胸佩戴黑橙兩色的「聖喬治」絲帶，為沙俄最高軍事獎勵，二戰後成為戰功標誌，俄羅斯人視之為英勇與勝利的象徵。路透社

## 俄美首腦通話 普京將缺席G8

## 核安全進展大 擴雙邊合作

白宮在聲明指，二人滿意美俄關係在過去3年間取得的成果，承諾將繼續在共同戰略利益的基礎上，增強雙邊合作。二人重申，有意繼續高層對話，且認為美俄在核安全、防擴散、阿富汗、世貿組織以及經貿關係上，取得重大進展。雙方又同意於6月下旬，在墨西哥舉行二十國集團(G20)峰會期間，舉行雙邊會談。

## 美媒：普上台兩國關係冷淡

不過普京此舉惹來與美國不和的揣測，《紐約時報》直言事件彰顯美俄關係在普京新政府開局階段出現冷淡。但有美國官員指，國家安全顧問唐尼倫本月曾訪莫斯科兩天，期間會見普京，認為對方不出席G8峰會無不良動機。

G8峰會原定與北約成員國峰會一同在芝加哥舉行，但奧巴馬政府月前突然宣布將峰會移師大衛營。美聯社引述外交消息稱，華府此舉是希望普京再任總統之初，給對方見面禮，讓他毋須甫上台便就北約導彈防禦系統等敏感問題與西方針鋒相對。 ■法新社/新華社

## 被轟反《聖經》 Lady GaGa大讚平等

美國總統奧巴馬表態支持同性婚姻，在多國引起反思及討論。最近正就同性婚姻立法進行辯論的澳洲，總理吉拉德重申，反對同性婚姻的立場不變，堅持不會被奧巴馬牽着鼻子走。不過，美國「國家同志特遣隊」成員指奧巴馬「締造歷史」；電影《夏米米克的時代》的舞台三藩市卡斯特羅區，不少同志互相擁抱慶祝。連歌后Lady GaGa也稱此是民權平等里程碑。

除歐洲多國外，加拿大、阿根廷及南非等國皆允許同性婚姻。有阿根廷同志組織稱，奧巴馬「終於追上世界步伐」。但在埃及，有當地人稱：「這(同性戀婚姻)不能接受，違反宗教、傳統和上帝，上帝創造亞當和夏娃，而非兩個亞當或兩個夏娃。」

在美國，代表主流教徒聲音的美國天主教主教團主席多蘭也形容奧巴馬「令人遺憾」。 ■路透社/美聯社/法新社



奧巴馬出閣撐同性婚姻合法化，美國不少同志上街慶祝。法新社

## 2012年5月11日 今日電視節目表 (星期五)

Table with 8 columns listing TV channels and their programs for May 11, 2012. Channels include 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1, 中央電視台, 鳳凰衛視中文台, and 有線電影1台.

申請酒牌續期啟事 ARMANI AQUA. 現特通告：Unicomb Phillip Anthony其地址為香港灣仔軒尼詩道375-379號利威商業大廈15樓...

申請酒牌續期啟事 威基基夜總會. 現特通告：姚志強其地址為新界屯門新圍苑新凱閣1008室...

申請酒牌續期啟事 新景海鮮酒家. 現特通告：袁廣勝其地址為九龍九龍城紅磡利士南路27-29號地下...

申請酒牌續期及更改啟事 太·和·味. 現特通告：周海鴻其地址為九龍旺角西洋菜南街1號兆萬中心16樓...

申請酒牌更改啟事 榮發快餐. 現特通告：高炳榮其地址為新界沙田189約1691地段田心村260號3樓...